Where is the energy?

エネルギーはどこにある?
  
  エネルギー探検へようこそ!
 探検は、このポスターを見るところから始まります。ポスターに集められた写真は、エネルギーのさまざまな形、ありか、状態です。それぞれについての説明に  よって、エネルギーについての知識が得られるでしょう。また探索すべき疑問にもつながるかもしれません。さあ、エネルギー冒険を楽しみましょう!
  
 Lightning:  雷
  雷のエネルギーは何ボルト?  雷が光るたびに、そのエネルギーは1兆ワットだそうだ。これは100ワットの電球1000万個を灯すエネルギー。雷は、電子の動きによる電気エネルギーの こと。雲の一端がプラスの電荷を帯び、一方がマイナスを帯びる。雷は雲の中のプラスとマイナスの間の放電だ。いちばんよくあるのは雲の中を走る雷だが、雲  から地面への雷は破壊的で危険でもある。地上に落ちる雷は、毎秒100回。全米安全協会によると、毎年雷で100人以上の人が亡くなっている。さて、あな たが雷雨にあったとしたら、どうする?
  
  Rollerblader:  ローラーブレード
  なぜローラーブレードはおもしろいのだろう。そのエネルギーはどこから来ているのだろう。ローラーブレードは1700年代に、オランダの発明家が木の輪を 板に留めたものを靴につけたことから始まった。アイスホッケーのチームが夏の練習のためにインラインデザインを採用したのが1970年代のことだ。
  
 Wind turbines:   風車発電
 この風車を動かしているエネルギーは太陽だ。なぜか。風車は風の運動エネルギーを機械エネルギーに変え、そしてそれを電気エネルギーに変えているから  だ。過去10年間に、風力発電における進歩はめざましいものがあり、コストは少なく、信頼性は高くなっている。米国内で、いちばん風力発電に適しているの はどこだろうか。あなたの地域に風車はあるか。風力発電の限界はどこにあるだろう。
  
 Giraffe:  キリン
  大人のキリンは四つの胃袋を持ち、一日に32キロほどの草を食べる。あなたは毎日どれだけだべる? 食べ物のエネルギーはそもそもどこから来るのだろう。 動物は食物連鎖の一部だが、消費者と呼ばれる。植物は生産者と呼ばれる。なぜだろう。あなたも含めた食物連鎖の図を描けるかな。
  
  Water flowing in a river/raft:  川の流れ
  流れる水は運動エネルギーを持っている。このエネルギーのもとは太陽だ。なぜ? 地球の重力が、太陽によって、ポテンシャルエネルギーを運動エネルギーに変えるのだ。あなたのコミュニティに、川はあるか。川の流れが止まっているとき、何がいかだを動かすだろう。
  
  Oil drilling platform:  石油掘削プラットホーム
 石油掘削プラットホームは、原油と天然ガスの両方を掘り出す。両方、化石燃料だ。では、化石燃料のそもそものエネルギーは何だろうか。この質問に対して  「太陽」と答えたあなたは正しい! なぜ? 原油生産でいちばんなのはどの州だろうか。水上輸送をするときには、石油タンカーが使われる。2015年まで に、米国領海内を航行するタンカーはすべて二重底にすることになっている。二重底って何だろう?  そして、二重底にすることのメリットは何だろうか。陸上輸送では、パイプラインが使われる場合がほとんどだ。米国では、国内輸送の三分の二が16万マイル (20万キロ)のパイプラインを通じて行われている。原油輸送にかかわるリスクは何だろうか。原油輸送を改善するために使われている方法は何だろうか。石  油は、すばらしい素材だ。その成分もすばらしいし、そのためにたくさんの用途に活用できるところもすばらしい。石油から精製される製品に何があるだろう か。あなたが使っている石油製品は何品目あるだろうか。モーターオイルは石油製品の一つだ。あなたの地域にはモーターオイルのリサイクル制度はあるだろう  か。リサイクルされない場合、モーターオイルはどうなるのだろうか。www.recycleoil.orgをチェックしてみよう。(日本のエンジンオイルリサイクルについては、以下を参照http://www.jalos.jp/jalos/index2.html)
  
  Natural gas stove:  天然ガス調理台
  天然ガスが熱を作り出すエネルギーだ。天然ガスはメタンガスを主成分とする化石燃料だ。米国には30万箇所の天然ガス油井がある。深層油井から掘り出さ れ、加工され、圧縮され、米国内を縦横にパイプラインで輸送されている。天然ガスはきれいに燃焼し、無臭だ。ガス漏れした場合に人々が気づくように、メル  カプタン/チオールというに化学物質が添加されている。あなたの家にガス器具はあるだろうか。エネルギー効率のよい器具についての情報をEPA(日本では 省エネセンター)のウェブサイトでチェックしよう。
  
  Forest:  森林
  森林にはたくさんの化学エネルギーがある。植物は光合成によって太陽からの光を化学エネルギーにして貯蔵する。木質燃料は、バイオマスエネルギーの一種だ。バイオマスエネルギーには、他に、穀物残余や家畜糞などがある。30億人以上の人々が木質燃料を主たるエネルギー源として活用している。あなたの地域ではバイオマスを活用しているだろうか。バイオマスをエネルギー資源として使うことのメリットとデメリットは何だろうか。
  
  Geyser間欠温泉
 地球内部から地熱エネルギーが噴出すのが間欠温泉だ。このエネルギーのもとは太陽だろうか。このタイプのエネルギーが有名なのはどこだろうか。カリフォルニアでは州のエネルギー消費の7%が地熱エネルギーによって生み出されている。なぜカリフォルニアは地熱に好都合なのだろうか。大西洋にある国で、大量の地熱エネルギーを活用しているのはどこだろうか。
  
  Volcano:  火山
  火山のパワーはどこから来るのだろうか。世界で火山があるのはどこの地域だろうか。ハワイの溶岩流の温度は摂氏1170度(華氏2138度)と観測されている。火山からのエネルギーを人間は活用することができるのだろうか。
  
  Violin:  バイオリン
 バイオリンは音を出す。楽器の音は空気を特定の頻度でふるわせることで生まれる。これらの振動は音波と呼ばれている。バイオリンからの音を生み出している  のは何だろうか。その音はどのようにあなたに届くのだろうか。あなたはそれをどのようにして聞くだろうか。あなたはどのように音を作り出すのだろうか。
 
 Draft or working animals:   牽引あるいは働く動物たち
  世界の多くの地域で、動物はそれぞれできることによって仕事をしている。動物は食料という化学エネルギーを、機械エネルギーに変換する。彼らが貯蔵している化学エネルギーのもとは太陽である。なぜだろうか。途上国では、多くの農業者が動物を使って仕事をしている。動物の力がなければ、農場の広さ、土壌、あるいは経済などの諸条件によって、トラクターなどの機械を使えないために、ほとんどの仕事を手作業でするしかないだろう。もっともよく使われているのは 牛、水牛、ロバなどの家畜である。動物は交通手段としても使われる。あなたの地域の農業者たちは動物を使っているだろうか。なぜ、だろうか。
  
  Hydroelectric doam and reservoir:  水力発電ダムと貯水池
 貯水池の水にはポテンシャルエネルギーがある。タービンを流れる水は運動エネルギーである。タービンの機械エネルギーは発電機によって電気エネルギーに変換される。太陽はこれらのエネルギーの元である。なぜだろうか。あなたの地域には水力ダムはあるだろうか。それは発電のために使われているだろうか。どのぐらい? 世界最大の水力発電は南アフリカにあるイタイプダムだ。12,600メガワットの生産力がある。これは10個の原子力発電所に匹敵する。米国最大の貯水池はミード湖だ。ダムの利点と課題は何だろうか。 
 
 Campfire:  キャンプファイヤー
  木が燃えると、そこに蓄積されていた化学エネルギーが熱と光エネルギーに変換される。世界中で、人々は木を調理と暖房に使っている。木はもっとも一般的なバイオマスエネルギーである。あなたはキャンプファイヤーの周りで暖をとり、食べ物を調理した経験はあるだろうか。
  
 Snowcap mountain:  氷に覆われた山頂
 このエネルギーの元もとの源はなんだろうか。雪にはポテンシャルエネルギーがあるし、水循環の一部をなしている。水循環の中で、どこに雪は位置づくだろうか。あなたの地域では毎年どれだけの雪が降るだろうか。
  
  Hot air balloon:  熱気球
 現代の気球のほとんどはプロパンを使っている。これは、屋外調理器などでも使われている。プロパンは石油や天然ガスから精製されてできる。プロパンのエネルギーの源は何だろうか。なぜ、熱気球はあがるのだろうか。
  
  Internal combustion engine: 内燃機関
 車のボンネットをあげて、そこで何が起こっているのか、覗き込んだことはあるだろうか。車のエンジンは、内燃四気筒ガソリンエンジンだ。力は、エンジン内  部のガソリンに、発火プラグが点火することで得られている。新た排気ガス規制装置とクリーンなガソリンのおかげで、いまの自動車の大気汚染は少なくなった。芝刈り機やモーターボートなどのより小型の内燃機関は二気筒であ。二気筒エンジンと四気筒エンジンの違いは何だろうか。あなたの家に、内燃機関で動く  機材はあるだろうか。
  
  Windmill:  風車
 風車のエネルギーは何だろうか。アジアで風車が始めて登場したのは2000年も前だ。1400年にはオランダと英国で、風車は粉引きと揚水に使われ始めた。1800年代には、米国西部で、何百万もの風車が水揚げのために作られた。これらの風車は、後には電気を発電するようになった。あなたの地域に風車はありますか。
 
  Corn:  トウモロコシ
  わたしたちはトウモロコシや他の食べ物からエネルギーを作り出している。ゆでトウモロコシ、コーンブレッド、トルティーヤなどはトウモロコシの食べ方のいろいろだ。米国でもっともたくさん生産されているのはデントコーンというもので、これは家畜の飼料、コーンシロップ、エタノール燃料などの材料になる。トウモロコシからエタノールを取り出すには、多くのエネルギーがかかる。あなたの地域のガソリンスタンドをチェックして、エタノールがガソリンに混合されて いるかどうかを調べてみよう。燃料を作るために食料を使うことの利益と課題を考えてみよう。
  
  Cooling towers:  冷却塔
  冷却塔が見えるのは発電所がある証拠だ。発電のエネルギーは化石燃料か原子力だ。原子力であれば、燃料はウランである。原子が分裂するときに、原子力エネルギーが出る。あなたの州に原子力発電所はありますか。米国で稼動中の原子力発電所は何基だろうか。世界では? 原子力の利益と課題は何だろうか。
  
  Coal:  石炭
 石炭は化石燃料である。なぜわたしたちは「化石燃料」と呼ぶのだろうか。そのエネルギーの源は何だろうか。石炭は化学エネルギーを貯蔵している。それが燃焼するとき、エネルギーが放出される。19世紀には人々は石炭で暖房をとっていた。今日、石炭は発電で活用されている。その利益は何か、リスクは何だろう か。米国で最大の石炭生産州はワイオミング、ウェストバージニア、ケンタッキーの三州である。石炭の埋蔵が多い国はロシア、中国、そして米国である。どのように石炭は採掘されるのだろうか。あなたの地域で石炭は使われているだろうか。それはどこから来ているのだろうか。どのようにあなたの地域に運ばれてきたのだろうか。
  
  Sun:  太陽
  これこそがエネルギー、これこそが太陽だ。核融合が太陽のエネルギーだ。太陽の核では、温度は摂氏1400万度にも達している。なんとも熱い! 太陽のエ ネルギーが地球に達したとき、どんなことが起こるのだろうか。地球は太陽のエネルギーをどのように活用しているのだろうか。太陽は光合成、水循環、風を起こすエネルギーを提供し、そして何年も何年もの昔には化石燃料の形成にもエネルギーを提供した。あなたは太陽からのエネルギーをどのように使っているだろ うか。このポスターにのっているイメージの何種類が太陽に関係しているだろうか。
  
  Laser:  レーザー
  Laserという言葉は、輻射の誘導放出による光増幅Light Amplification by Stimulated emission of Radiationの略である。負荷をかけられた電子による光エネルギーをレーザーは持っている。いま、レーザーがどのような用途で使われているか知っているだろうか。映画などで見たことは? 二酸化炭素レーザーは鉄鋼を切ることができる。病院の手術室でも使われているし、店のチェックアウトスキャナーでも、CDプレイヤーでも使われている。
  
  Light bulb:  電球
  この電球のタイプは何だろうか。電球の部品で見えているのは何だろう。電気エネルギーはどのように光エネルギーに変わるのだろうか。そこでいくらかのエネ ルギーが失われていることがわかるだろうか。どのようなエネルギーが失われているのだろうか。あなたの家で使われている電球は何ワットだろうか。コンパクト蛍光電球とは何だろうか。白熱電球とはどう違うのだろうか。
  
  Waterwheel:  水車
 水車を河川で回すことは何千年もの間、行われてきた。水車で動くひき割り臼が初めてエジプトで使われたのは2000年ほど前のこと。水車の力がうすを回し、穀物をひいて粉にした。しばしば、水車に水を誘導するために堰がつくられた。堰の貯水池は粉引き池と呼ばれた。あなたの地域にひき割り臼はあっただろうか。粉引き池はあっただろうか。今日、その池はどのように活用されているだろうか。ひき割り臼は何にとって代わられたのだろうか。
  
  Transmission lines:  高圧電線
  高圧電線は、電気エネルギーを運んでいる。そのエネルギーはたぶん石炭だろう。米国の電力の55%は石炭からだから。あなたの地域の電力はどのエネルギー から作られているだろうか。あなたの地域に始めて電気がきたのはいつだろうか。それはどのように発電されていただろうか。あなたが毎日使うものの中で、電気を必要とするものは何だろうか。
  
  Solar cells:  ソーラーセル 太陽光セル
 ソーラーセルは、たいていシリコンから作られている。ソーラーセルに光が当たると、電子と呼ばれる小さな物質が放出される。それが電気エネルギーなのだ。 ソーラーセルのエネルギーの源は太陽だ。なぜ? 電気を作り出すのにソーラーセルを使うことの利点と不利な点は何だろうか。
  
  Spinning top:  コマ
 回っているコマには運動エネルギーがある。コマをまわすエネルギーはどこから来るのだろうか。なぜ、だんだん遅くなるのだろうか。コマのデザインはどれほど長くコマが回るかに影響するだろうか。
  
  CD player:  CDプレイヤー
 あなたはお気に入りの音楽を聴いている。このCDプレイヤーからなぜ音が出るのだろうか。音を出すのに電気エネルギーを使っている。電気エネルギーは電池からだ。たぶん。最初の電池はアレサンドロ・ボルツによって1800年に作られた。電池には、原子と電子を分離する化学物質が含まれている。電池の陰極に電子が集まり、陽極には陽の負荷が貯まる。電子はCDプレイヤーにつながるワイヤーを流れ、電池の陽極に戻る。電池の両極を見てみよう。このプロセスで、化学エネルギーが電気エネルギーに変換される。今日、あなたは何回電池を使うだろうか。いまの電池にはさまざまな化学反応が使われている。(亜鉛と炭素、アルカ リ、リチウム、鉛と酸など)なぜ、ある種の電池は長持ちするのだろうか。再充電可能な電池はどんな仕組みになっているのだろうか。あなたはどのように電池を再充電するだろうか。
  
