What powers the move?

動きのパワーは何?

  エネルギー探検へようこそ! 
  あなたの探索は、このポスターの写真を見ていくことから始まります。交通手段のさまざまな事例を集めたこのポスターには、過去、現在、そして未来の交通が 示されています。それぞれの事例についての説明は、背景となる情報と同時に、何を調べればいいかという疑問点が提起されています。交通問題のエネルギーに  ついての探検を楽しんでください。
  エネルギーと社会についての学習プログラムについての詳しい情報はPLT  ウェブサイトにあります。
  
  Segway Human Tranporter:  セグウェイ
  このハイテックなスクーターは新しい移動手段だ。このエネルギーは何だろうか。電気だ。バッテリーを電気で充電し、セグウェイのモーターを動かす。時速20キロほどで、一回の充電で2-30キロは走れる。このエネルギーの源は何だろうか。
  
  High-speed train:  高速鉄道
  フランスのTGVは時速300キロも出る。列車の端についている電気機関車で動く。フランスでは、ほとんどの電気は原子力によって生み出されている。車体 はアルミニウム、座席枠はマグネシウムで作られているために、軽量である。機関車の形はどうだろうか。このような形は、列車が消費するエネルギーの量にど  のような影響を与えるだろうか。地域によってはPersonal Automated TransportPAT個人動力交通を試してみている。これは4人以下の少人数を運ぶための鉄道システムだ。あなたの地域では新しい交通システムは計画  されているだろうか。どんな? 未来の列車はどんな姿をしているだろうか。
  
  Hybrid car:  ハイブリッドカー
 これはホンダのインサイト。高速道路で25キロ/lを出せる二人乗り車だ。あなたの家の車のマイレージはどのぐらいだろうか。(日本ではhttp:  //www.nenpi-hikaku.jp/でチェック)ハイブリッド車というのは二つのエネルギー源を使っている。一つは燃費のよいガソリンエンジン であり、もうひとつは電気モーターだ。加速する時に、電気モーターがガソリンエンジンを助ける。定速走向あるいは減速時には電気モーターは発電機になって  バッテリーの充電を行う。車が停止すると、エンジンは止まる。エンジンは、発進しようとするときに自動的にかかる。この車は空気抵抗が少なく、車体の減量 対策も施されている。二人乗りのハイブリッドカーが有効なのはどのようなときだろうか。ハイブリッドカーの限界は何だろうか。あなたはこのような車を運転  したいだろうか。
  
  Electric car:  電気自動車
 この車はどうやって動くのだろうか。電気自動車は、電気エネルギーがバッテリーで化学エネルギーに変換され、それが運動エネルギーに変換されることで動  く。あなたの地域では電気はどのように作り出されるだろうか。電気自動車は新しい考えではない。1900年ごろには出回っていたのだが、フォードT型など のガソリン車によって取って代わられてしまった。今日では、特に都市交通において、再評価され始めている。これらの車は「ゼロエミッション車」と呼ばれて  いる。なぜか。本当にゼロ・エミッションと言えるのか。あなたの地域に電気自動車の例はあるだろうか。電気自動車の利点と限界は何だろうか。
  
  Antique car:  アンティークカー
  内燃エンジンと有鉛ガソリンがこの自動車のエネルギーだ。ガソリンは化石燃料から精製される。元もとのエネルギーは何だろうか。自動車に使われるガソリン は、長年の間にどんどん変わってきた。鉛は1925年にガソリンに加えられるようになり、エンジン内でのノッキングを減少させ、エンジンの効率を高めた。今日では、技術の向上によって、米国の燃料は、過去に比べてはるかにクリーンになった。しかし、世界の地域によっては、まだ有鉛ガソリンを使っているとこ ろもある。あなたの家族はどのようなガソリンを使っているだろうか。自動車には他にどのような変化が見られるだろうか。これらの変化は人間の健康やエネル  ギー利用、公害などをどのように変化させただろうか。
  
  Streetcar:  路面車
 最初の路面車は馬車だった。鉄道を走る路面電車は1800年代には多くの都市で人気があった。古い町にはいまもその路線が残っている。路面車の馬の代わり  のパワーは何だっただろうか。なぜか。ケーブルカーは路面車の一つだ。いまもケーブルカーがあるのはどこだろうか。ケーブルカーはどのように動くのだろう か。どこからエネルギーを得ているのだろうか。
  
  Rickshaw:  リキシャ
  この写真にあるインドのリキシャ運転手のように、彼らは都会で人やものを運んで生計を立てている。リキシャの原型は、人が引いていた。1940年代に車に つけた自転車をこぐようになった。リキシャはいまも使われているが、いまでは小さなガソリンエンジンで動いている。芝生刈り車についているようなものだ。  エンジン型のリキシャになったことで、エネルギーの効率や公害はどのような影響を受けただろうか。
  
  Truck: トラック
 今日、トラックを見ただろうか。トラックのほとんどは、ディーゼルエンジンを使っている。ディーゼルと無鉛ガソリンではどう違うのだろうか。臭いが違う。  ディーゼル燃料は重くて油っぽい。化学的には、ディーゼル燃料は炭素鎖が長く、生産する精製過程が短い。ディーゼルトラックの平均的な燃費はどれぐらいだ ろうか。あなたの地域にトラックによって運ばれてくるものは何だろうか。あなたの地域から持ち出すものは何だろうか。トラックによっては天然ガスを燃料に  使っているものもある。なぜ天然ガスを使うのだろうか。
  
  Runner:  ランナー
 走っている人の直接的なエネルギーは何だろうか。あなたのからだには化学エネルギーがある。元もとのエネルギーがどこから来たかを示すエネルギー・チェイ  ンの図を描いてみよう。あなたはどのような「食物燃料」を食べるだろうか。あなたのからだはどのように燃料を使うだろうか。毎日、どれぐらい燃料が必要だろうか。
  
  Horse:  馬
  馬を動かすエネルギーの元々は太陽だ。なぜか。米国で、移動の手段が馬だったのはいつごろだっただろうか。なぜ変化したのか。馬のスピードはどれくらいだろうか。馬力の定義は何だろうか。馬の代わりになったのは何だろうか。
  
  Sailboat:  帆船
 帆船は帆にあたる風で動く。太陽がその動きの元々のエネルギーだ。なぜ太陽なのか。帆船には他にどんなエネルギーがあるだろうか。
  
  International Space Station:  国際宇宙ステーション
 ソーラーセルがおよそ3万2千平方メートルを覆い、それが宇宙ステーションを動かしている。ソーラーセルが太陽光を電気エネルギーに変換する。ニッケル水  素電池を充電するのにも使われる。なぜ宇宙ステーションにはエネルギーを蓄えた電池が必要なのだろうか。宇宙ステーションを動かすエネルギーは他に何があ るだろうか。スペースシャトルを動かすエネルギーは何だろうか。
  
  Escalator: エスカレーター
 エスカレーターのいいところは、階段が動くこと。動いても常に平らで、電気モーターで動くチェーンで引っ張られている。世界でいちばん長いエスカレーターは、ロシアのペテルスブルグにあり、垂直方向で60メートルも人を移動させる。
  
  Concorde jet:  コンコルド
 コンコルドにはジェット燃料31447ガロンが積み込まれている。ジェット燃料は石油という化石燃料から精製される。元々のエネルギーは何だろうか。コン  コルドは唯一の超音速旅客機で、時速1336マイル出る。ロンドンからニューヨークに、「出たときより早く」到着する。なぜか。このジェット機は100人 を乗せて、初速250マイルで飛び出し、3740マイル、無給油で航行できる。高さ37フィート、長さ203フィート、翼長83フィート。校庭にコンコル  ドの実寸を描いてみよう。(コンコルドは2003年で商業運行をやめた。 http://ja.wikipedia.org/wiki/%E3%82%  B3%E3%83%B3%E3%82%B3%E3%83%AB%E3%83%89)
  
 Skateboard:  スケートボード
  スケートボードの運動エネルギーはどこから来るだろうか。どうすれば動くだろうか。どれぐらいのスピードが出るだろうか。スピードを落とすにはどうするか。交通手段として車輪を使うのは5000年も前から始まっている。車輪は摩擦を少なくし、動きやすくする。


  Ship: 船
  オールと帆がエジプト、ローマ、中国などの初期の船を動かした。それらのエネルギーの源は何だろうか。初期の船はとても重く、遅く、労働集約的だった。  1400年代に冒険家たちが世界を巡っていたころ、まだ風に頼っていた。蒸気船は1800年代になって登場した。タイタニックなどの海洋航路船は石炭で沸 かした蒸気で動ていた。現在の船のエネルギーは何だろうか。
  
  School bus:  学校バス
  あなたの学校のバスは何で動いているだろうか。運転手さんに聞いてみよう。たいていはディーゼル燃料だ。石油から作られる。学校バスの燃費はどれくらいだ ろうか。一度に何人を乗せられるだろうか。ガソリンの、一人当たり燃費を計算してみよう。例:もしも、30人の生徒が10マイル乗るとして、300人マイ  ルになる。バスが5マイルに2ガロンのガソリンを必要するなら、300人マイル割る2ガロンは15人マイル/ガロンということになる。
  
  Donkey:  ロバ
 なにがロバを動かすのか。多くの国では、動物は重要なエネルギー源である。モロッコではロバは水や品物、人まで運ぶ。ロバは荷車を引き、背中にものを乗せるなどして、でこぼこの路面でも運ぶことができる。あなたの地域で動物は交通に使われているだろうか。
  Roller coaster:  ローラーコースター
 ローラーコースターに乗ったことはあるだろうか。ポテンシャルエネルギーと運動エネルギーの好例だ。機械的なエネルギーが車を頂上にまで持ち上げる。そこ  からポテンシャルエネルギーが運動エネルギーとなって、コースターは坂を下り降りる。その力がまたポテンシャルエネルギーになって、ふたたび高いところに 上る。坂、カーブ、落ち込み、ループなどがエネルギーに従ってデザインされている。どのような力がエネルギーの消失に関わっているだろうか。ガリレオが  ローラーコースターを実験した最初の人である。今日では、ローラーコースターは新たな高さとスピードに近づきつつある。世界最速は日本にある。時速106 マイルだ。北米でもっとも高く、速いのはSuperman the Escapeで、高さ415フィート、時速100マイルにもなる。すっごい。
  
  Train:  列車
  蒸気機関が初期の機関車、汽船、工場の動力だった。最初の蒸気機関車は1830年代に使われた。そのエンジンのエネルギーは何だっただろうか。エンジンの デザイン上、大量の水の補給と「シュシュ」という音が伴った。列車は米国の産業革命の基礎だった。そして、西部への発展にとって必須であった。ディーゼル  と電気機関が蒸気機関にとってかわった。最新のものはガスタービン車だ。
  
  Bike:  自転車
 丘の上で、自転車にはポテンシャルエネルギーがある。丘を下るとき、それは運動エネルギーに変わる。自転車のエネルギーは何だろうか。動きのパワーの元々  はどこから来ているだろうか。自転車の効率は、風の抵抗や路面との摩擦など多くの要因で決まる。これらの抵抗を減らすためにできることは何だろうか。
  
 Cars on freeway:  高速道路の自動車
  米国では、毎年2億3千万台が2兆7500億マイルを動いている。これらの自動車のエネルギーは何だろうか。ガソリンを燃やすことで、どのような排気ガス が出てくるだろうか。それぞれの車からの汚染は、長年の技術革新で減ってきた。車には、排気ガスを削減し、クリーンな燃料を使い、軽量化するというような  契機が含まれている。排気ガスを減らすためにあなだができる選択は何だろうか。あなたの地域では交通渋滞の問題はあるだろうか。問題解決のためにとってい る手段は何だろうか。
  
  City bus:  町のバス
  どこでダブルデッカーが見られるだろうか。これはイギリスのもの。なぜ二階建てになっているのだろうか。バスを動かしているエネルギーは何だろうか。あなた の地域では公共交通網は提供されているか。地下鉄や軽軌道車を使っているところもある。バス、軽軌道、地下鉄などの長所と短所は何だろうか。

